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Conseil communal 
Procès-Verbal 

Séance du 26 septembre 2022 à 19H00 

 

 
Présents : Maxime DAYE, Bourgmestre - Président; 

Léandre HUART, Ludivine PAPLEUX, Echevins; 
Bénédicte THIBAUT, Présidente du CPAS; 
André-Paul COPPENS, Olivier FIEVEZ, Angélique MAUCQ, Echevins; 
Jean-Jacques FLAHAUX, Martine DAVID, Michel BRANCART, Yves GUEVAR, Pierre 
André DAMAS, Henri-Jean ANDRE, Nathalie WYNANTS, Christophe DECAMPS, Guy DE 
SMET, Anne-Françoise PETIT JEAN, Christiane OPHALS, Muriel DE DOBBELEER, , Eric 
BERTEAU, Agnès MUAMBA KABENA, Laurent LAUVAUX, Sabine CORNELIUS Conseillers 
Communaux. 
Bernard ANTOINE, Directeur Général. 

Excusé(s) : Nino Manzini, Gwennaëlle BOMBART, Martine GAEREMYNCK, Pierre-Yves HUBAUT, 
Conseillers communaux. 

Objet n°28 - Question orale de la Conseillère Christiane OPHALS relative au site touristique 
de Ronquières. 

Les membres du conseil prennent connaissance de la question orale de Madame la Conseillère 
Christiane Ophals relative au site touristique de Ronquières. 

Il y aura bientôt 1 an qu’en conseil communal, le conseiller Ensemble Yves Guévar posait une 
question au Collège suite à l’annonce de l’abandon par la province du site du plan incliné de 
Ronquières comme lieu touristique. 
C’est un atout majeur et unique que Braine-le-Comte perdait… c’est du gâchis et une décision qui 
vous a meurtri. 
Le Bourgmestre avait été rassurant en évoquant des réunions avec la Ministre Valérie De Bue, des 
rencontres prochaines avec le SPW pour insuffler un nouvel élan, une renaissance et l’occasion de 
pouvoir construire un nouveau projet pour le plan incliné et que des décisions allaient être prises, 
je cite, dans les prochaines semaines (nous étions en décembre 2021) et que l’on nous reviendrait 
en Conseil Communal… 
Aujourd’hui, plus de 10 mois plus tard… rien de la part du Collège… 
Néanmoins, au niveau régional, suite à une question posée sur le sujet par le député régional les 
Engagés, François Desquennes, le Ministre Henry, chargé entre autres des infrastructures, répond 
que : « des travaux de déblaiement sont en cours… » on vide le site en quelque sorte… et que « 
c’est seulement après déblaiement qu’un éventuel appel à projet sera lancé ». 
Permettez-moi de rester perplexe devant cette réponse très vague ne donnant aucune garantie de 
la pérennité touristique du site… et ce en contradiction avec la réponse de notre Bourgmestre qui 
disait en décembre 2021 que des décisions allaient être prises très rapidement… on a déjà fait 
mieux en terme de vélocité. 
- Le collège peut-il confirmer la réponse du Ministre Henri ? 
- Le collège confirme-t-il sa volonté de voir un appel à projet lancé très rapidement et de manière 
certaine et non éventuelle comme le souligne le Ministre ? 
Le Ministre signale une réunion par son cabinet le 19 septembre dernier à Ronquières. 



 

Procès-Verbal - Conseil communal du 26 septembre 2022 2 

- Le Collège a-t-il participé ? 
- Si oui, qu’en est-il ressorti ? 
- Si non, le Collège était-il au courant ? 
Le Ministre Henry signale, pour terminer, qu’une autre réunion est également prévue dans les 
prochaines semaines avec les autorités communales de Braine-le-Comte. 
- Avez-vous reçu une invitation ? 
- Si oui, quelle est la teneur de l’ordre du jour ? 
- Si non, pourriez-vous nous tenir au courant ? 

Monsieur le Bourgmestre Maxime DAYE répond à la question 

Merci Christiane pour cette question ; je pense te connaitre et pense que ce ne sont pas tes mots. 

Je suis cité nommément dans ta question et on reprend mes propos de décembre dernier. Donc, je 
répondrai moi-même mais de concert avec l’échevine. 

Il n’y a pas qu’un député régional qui se préoccupe de ce dossier. 

La réponse à ta question se trouve dans le texte. C’est un plan régional, c’est une propiété de la 
Wallonie et c’est un terrain wallon. Et donc la réponse est bien dans le texte puisque donc on attend 
que la Wallonie fasse un appel à projet. 

En décembre, ça allait très vite car les députés, la presse s’en souciaient et aujourd’hui on est dans 
le travail de fond. 

Nous venons d’approuver à l’unanimité un appel à projets pour une aire de motor-homes donc c’est 
un premier pas qui montre que le SPW est disposé de faire une priorité du site de Ronquières. 

Il faut savoir que c’est le même Ministre, le Ministre Henry et que c’est la même DGO qui gèrent les 
inondations. Et donc, entre l’avenir de Ronquières et les problématiques urgentes et importantes 
telles que les inondations, il est logique que le plan incliné soit passé en second plan. 

Nous avons travaillé au Collège, et je peux déjà vous dire que nous avons un collaborateur qui va 
être engagé au 1er janvier 2023 pour renforcer Ronquières. Et pour répondre à une question terre 
à terre , une réunion technique avec les juristes du SPW a bien eu lieu mais je n’y étais pas. En 
revanche, nous avons en effet une réunion avec la Région Wallonne, à notre initiative, se tiendra 
prochainement. Grâce au renfort humain que nous aurons au 1er janvier prochain, nous pourrons 
avancer sur ce point comme nous l’avons fait avec l’aire de motor-homes. 

Madame la Conseillère Christiane OPHALS utilise son droit de réplique. 

Merci pour la réponse. En effet, les questions sont faites ensemble lors de nos réunions. 

 


